

过年开车返乡 车位共享给邻居

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)春节将至,有人打算开车走,也有人开车来。居民杜先生已和邻居说好,返乡过年期间,自家的车位可以免费停车。此举让短期闲置的车位流动起来,也拉近了邻里关系。

不到1个月就过年了。家住西华

苑四期的杜先生安排好了日程,打算腊月二十九开车返回山东老家。大概1周左右,自家的停车位空着。1月14日晚,他在业主群里看到,楼下的邻居寻求短租车位,说过年父母要开车来,怕没地方停。当即,杜先生主动联系邻居,约定好时间,让对方免费用车

位。邻居听了,连声道谢。

同样在该小区,居民陈女士也提前找到一处免费车位。对门邻居过年要自驾去外地旅游,空出车位。她平时不开车,所以当初没有买车位。不过,春节期间,有好友要从北京开车来相聚,特意问过方不方便停车。邻居

的慷慨,帮了她的忙。

御德苑社区网格员李艳琴注意到,最近居民之间需要“短租车位”的情况挺多,她在网格群里留言,鼓励有车位且要外出的住户,可选择合适的方式,短期“共享”车位,以方便其他邻居。

父女都受伤 大家来照顾

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)女儿因车祸腿部骨折,老人扭伤了腰,生活不便。1月8日至15日,网格员每天上门,帮忙打水、买菜、倒垃圾。邻居也时常送餐上门。大家的热心关照,让父女俩深受感动。

家住智诚天和园小区1号楼的王大爷今年68岁,最近遇到了一连串烦心事。先是女儿上班途

中遭遇车祸,导致左腿骨折。在医院治疗后,回家卧床修养。在出院时,老人扶女儿上楼时,脚踝扭伤了腰。孩子的母亲在北京工作,暂时无法返回。父女俩都受了伤,生活变得不方便。

得知情况后,和泽苑社区网格员荣雅琴每天去一趟家里,帮着打矿泉水、买菜、倒垃圾、拿快递。起初,王大爷觉得太麻烦网

格员,劝说别再来了。可网格员笑着说,都在同一个“大家庭”,谁遇到了困难,其他人都不会旁观。

网格员每天进出,引起了邻居刘先生的好奇。得知原委,对方主动提出送餐,在自己家里做好给父女俩送上门,直到老人临时请来一位家政工。父女俩说:“身体不适,原本心情挺差。可大家这么关心,心里又很温暖。”

及时清除冰柱 守护居民安全

本报讯(记者 周利芳 网格通讯员 侯青青)小区里,许多居民家的排烟管道外部挂有长短不一的冰柱,给过往居民和车辆带来安全隐患。网格员发现这一情况后,立即协调清理冰柱,及时清除掉悬在居民头顶上的隐患。

1月15日,徐沟社区网格员贾利花和同事在日常安全隐患巡查时,发现辖区内的博文花园小区里,不少居民家的排烟管道外部,都挂有6厘米到30多厘米不等的冰柱,尤其是悬在高处的冰柱,犹如一把把利剑,时刻威胁着楼下过往居民和停放车辆的安全,也影响了小区的美观。看到此情况,贾利花和同事连忙找到小区物业经理,协商决定一起清除冰柱。大家找来竹竿,挨家挨户清理冰柱,遇到大块冰柱,再入户清理。看到悬在头顶的冰柱被清理干净,居民刘先生说:“冰柱子都被清理了,心里也踏实多了。”

当天,大家共对小区内96户居民家的冰柱进行清除。事后,网格员们在辖区网格群内转发警示宣传视频、温馨提示等相关信息,提醒辖区居民经常查看自家阳台外的排烟管道是否有冰柱,发现有冰柱应及时清理,避免危及他人人身或财产安全。

疑似燃气泄漏 采取紧急措施

本报讯(记者 韩睿 通讯员 冯建兵)在家突然闻到浓重的燃气味道,居民怀疑是燃气泄漏所致,急忙向社区求助。电石苑社区网格员王永英火速赶到现场,采取一系列紧急措施排险,防止了一场意外发生。

1月13日晚8时,在家休息的王永英接到玉门河沿岸旧矿街小区7号楼居民王女士的急电,表示刚才在家里闻到很浓重的燃气味,怀疑是自家燃气泄漏了,但是又不确定,也不知道该找哪里,所以想让社区派人过来看看。网格员王永英闻讯后意识到问题的严重性,于是一边往居民家赶,一边通知燃气公司派人一同前往现场检修。

到达居民家后,王永英确实闻到浓重的燃气味,经她检查后初步分析判断,可能是燃气阀门有了故障导致的漏气,而此时对方一家人还呆在屋内,显然是不安全的。于是,王永英赶紧先关闭其家中燃气总阀门,让王女士一家到楼下去暂避,并且打开所有窗户进行通风。不多时,燃气公司维修人员赶到现场,对燃气阀门进行了抢修,这一隐患才得以彻底消除。维修人员夸赞王永英及时采取了正确的措施,因为重大安全隐患确实存在,一旦意外发生后果不堪设想。

网格网事

“抢红包”要密码的别信

本报讯(记者 李涛 通讯员 郝文娟)老人被拉入微信群,群主发“福利”。抢到红包后,提现时必须输入支付密码。网格员警觉劝阻,避免了损失。社区提醒:类似要密码的“红包”,可能有诈。

1月14日,家住裕祥苑小区的赵大爷外出时,遇到街头促销。领取小礼品后被拉入一个微信群,说后续还有“福利”。当天,有人在群里发了几个红包,让人们赶快领。老人立即点开一个红包,显示金额

为“5.5元”。老人挺高兴,心想运气真不错。可是,当点击红包才发现,需要输入支付密码。“奇怪,以前也抢过红包,没这么繁琐呀?”他想到社区曾多次提及的电诈案例,感觉不对劲,给西矿街社区网格员杨晓鹏打电话。

听完描述,网格员叮嘱老人别再操作,马上赶到老人家里。翻看手机,网格员也是头一次遇到这样的情况,咨询了辖区派出所民警,对方立即断定,这是骗局,不可信。骗子掌握支付密码

后,随时可以把账户内的钱转走。老人恍然大悟,赶紧退群并删除。

社区提醒,快过年了,群里发红包的不少。若遇到陌生人发来的“特殊红包”,一定要谨慎。比如,需填写个人信息的红包。这类红包在领取时,需要输入手机号、姓名、银行卡账号等信息。其实,这是不法分子设下的陷阱,后台的木马病毒可以趁机窃取银行系统随机发送的手机验证码,随时转走卡里的钱。

冬日切勿火烤受冻电池

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 程媛媛)天气寒冷,停在户外的电动自行车出现蓄电池受冻充电缓慢的问题。有些居民为了让蓄电池快速解冻,竟然用炭炉烘烤。近日,双塔寺二社区网格员通过网格群提醒辖区居民,切勿用明火为蓄电池解冻,以免发生燃爆。

网格员杜芳和张雪磊在辖区平房区域巡查时,突然闻到一股浓浓的烟味。两人循着烟味

走了近百米,发现居民王先生正用燃烧木炭的炭炉烘烤电动自行车的蓄电池,再看充电器仍是亮灯状态,插头还在插线板上。两人赶紧上前拔掉插头,将炭炉挪到旁边。王先生表示,由于天气寒冷,蓄电池放在屋外受冻后充电很慢,所以他试着用炭火烘烤使其升温,加快蓄电池充电速度。

“这样烤电池太危险,万一电池燃爆怎么办!”在网格员的劝说

下,王先生终于意识到自己的错误,将燃烧的木炭熄灭,同时表示以后不会再犯这样的错误。之后,网格员通过网格群提醒居民,大部分电动自行车上使用的是铅酸蓄电池。火烤铅酸蓄电池会把电解液中的水分解成氢气和氧气,氢气和氧气是非常易燃的气体,一旦在电池内积攒过多,再遇到明火就会发生燃烧。所以,切勿火烤受冻电池。

清理地下室 消除隐患点

本报讯(记者 韩睿 通讯员 牛子云 常艳芳)为进一步消除身边的火灾隐患,创造干净整洁的生活环境,阳曲县首邑北路社区、南坡街社区相继开展集中清理地下室行动,居民积极响应配合。

近日,首邑北路社区组织社区干部、网格员、小区物业人员和居民志愿者进行拉网式排查,将辖区所有写字楼、商超、居民楼的地下

室梳理一遍,详细统计了需要清理废品的地下室数量和位置,然后通过电话、微信等方式通知相关责任人,发布限期自行整治通知。1月11日,社区组织人员,开始集中清理各地下室堆积的垃圾废品、易燃易爆物等。当日共清理废旧物品装了10多辆卡车。

南坡街社区的金阳小区共9栋楼56个单元,地下室室内杂物乱堆乱放情况最严重。1月12日,

社区组织人员对该小区开展地下室集中整治。在社区干部带领下,社区全体工作人员和物业人员、热心居民逐一清理了小区56个单元的地下室,经过清理整治,小区所有地下室的杂物全部被清理干净。

两社区负责人均表示,他们将进一步深化此项工作,消除身边的安全隐患点,创造更加干净整洁的社区环境。